

**Узагальнення пропозицій та зауважень стейкхолдерів Полтавського державного аграрного університету  
на освітньо-професійну програму Облік і оподаткування першого (бакалаврського) рівня  
(освітня програма знаходилася на громадському обговоренні у період з 27.01.2025 р. по 26.02.2025 р.)**

<https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/17343/proyektopp071oobakalavr2025.pdf>

Категорія стейкхолдерів	Прізвище та ім'я	Місце роботи (навчання)	Зміст пропозиції та її обґрунтування	Примітка про врахування / неврахування
Зовнішній стейкхолдер (академічна спільнота)	Єршова Наталія Юріївна	НТУ «Харківський політехнічний інститут», д.е.н., професор, професор кафедри обліку і фінансів	Рецензія на ОП Облік і оподаткування першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, надана без зауважень та пропозицій	-
Зовнішній стейкхолдер (академічна спільнота)	Скиба Ганна Іванівна	Навчально-науковий інститут управління, економіки та бізнесу, ПрАТ «ВНЗ Міжрегіональна Академія управління персоналом», к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської та страхової справи	Відгук позитивний, не містить зауважень і пропозицій	-
Зовнішній стейкхолдер (академічна спільнота)	Пристемський Олександр Станіславович	Херсонський державний аграрно-економічний університет, д.е.н., професор, професор кафедри підприємництва, обліку та фінансів	Рецензія на ОП Облік і оподаткування першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, надана без зауважень та пропозицій	-
Зовнішній стейкхолдер (представник роботодавців)	Колотій Інна Костянтинівна	ТОВ «АГРОТЕХСЕРВІС» с. Решетилівка Полтавської області, головний бухгалтер	Приділити більше уваги можливостям використання програмних продуктів у сфері управлінського обліку	враховано (передбачено можливість використання бухгалтерської програми МАСТЕР для проведення практичних занять з дисципліни «Управлінський облік»)
Зовнішній стейкхолдер	Гладченко Марина Леонідівна	ПП «Астрая», м. Полтава, бухгалтер	Розглянути можливість перенесення викладання освітнього компонента «Звітність підприємств» до восьмого семестру, оскільки формування бухгалтерської звітності є завершальним етапом роботи облікової служби підприємства. Саме в	не враховано (ОК «Звітність підприємств» (7-й сем.) логічно продовжує вивчення

Категорія стейкхолдерів	Прізвище та ім'я	Місце роботи (навчання)	Зміст пропозиції та її обґрунтування	Примітка про врахування / неврахування
			<p>останньому семестрі навчання здобувачі освіти вже мають достатній теоретичний і практичний багаж знань та навичок із методики ведення обліку в різних галузях економіки. Це сприятиме глибшому розумінню методики формування звітності суб'єктами господарювання та забезпечить логічну послідовність в опануванні здобувачами вищої освіти фахових дисциплін.</p>	<p>дисципліни «Фінансовий облік» (3-й сем.) і є підґрунтям для опанування матеріалу з курсу «Фінансовий аналіз» (7-й сем.), який базується на розумінні складання фінансової звітності. Враховуючи зазначене, перенесення вивчення ОК «Звітність підприємств» на 8-й семестр є недоцільним, оскільки порушує структурно-логічну схему ОП)</p>
<p>Внутрішній стейкхолдер (здобувач вищої освіти)</p>	<p>Карпусенко Євгенія Андріївна</p>	<p>Полтавський державний аграрний університет, СВО бакалавр</p>	<p>Запропоновано розглянути можливість викладання дисципліни «Методологія наукових досліджень в обліку» на 1-2 курсах, оскільки так студенти зможуть раніше отримати знання про методологічні основи наукових досліджень, що допоможе їм у написанні наукових робіт в майбутньому. Також вивчення дисципліни раніше допоможе студентам краще дотримуватися вимог до написання тез та існує можливість, що студенти почнуть більше писати наукових робіт за період навчання. До прикладу, по дисципліні «Економічна теорія», яка викладається в 1 семестрі передбачена можливість підготовки та написання тез.</p>	<p>частково враховано (передбачено розглянути можливість переміщення ОК «Методологія наукових досліджень в обліку» на 2 курс для здобувачів вищої освіти 2026 року набору)</p>
<p>Внутрішній стейкхолдер (здобувач вищої освіти)</p>	<p>Чеботарь Аліна Василівна</p>	<p>Полтавський державний аграрний університет, СВО бакалавр</p>	<p>Освітня програма написана грамотно та відповідає сучасним потребам здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня. В освітній програмі можна побачити динаміку змін у переліку обов'язкових компонентів, що дасть можливість майбутнім випускникам ще краще підлаштовуватися під ринок праці та розширить їх можливості у питанні працевлаштування. Прикладом динаміки є заміна обов'язкового ОК «Облік у зарубіжних країнах» на більш затребуваний «Облік і звітність за МСФЗ». Також була проведена робота над удосконаленням логічної послідовності компонентів ОП, що полегшить сприйняття навчального матеріалу студентами та дозволить послідовно поглиблювати</p>	<p>-</p>

Категорія стейкхолдерів	Прізвище та ім'я	Місце роботи (навчання)	Зміст пропозиції та її обґрунтування	Примітка про врахування / неврахування
			свої знання упродовж навчання на першому (бакалаврському) рівні.	
Внутрішній стейкхолдер (здобувач вищої освіти)	Пікуль Світлана Володимирівна	Полтавський державний аграрний університет, СВО бакалавр	Розглянути можливість переміщення дисципліни «Страховання» із вибіркового блоку до дисциплін обов'язкового блоку, адже вона є складовою Державного іспиту по закінченню бакалаврського рівня навчання та входить до програми ЄФВВ.	не враховано (відповідно до Стандарту вищої освіти України за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, наказ МОН України від 19.11.2018 р. № 1260, ПРН не охоплюють аспекти, пов'язаних зі страхуванням. У зв'язку з цим переведення відповідної ОК до переліку обов'язкових дисциплін є неможливим.
Внутрішній стейкхолдер, (здобувач вищої освіти)	Фесенко Анжеліка Сергіївна	Полтавський державний аграрний університет, СВО бакалавр заочної форми здобуття освіти, бухгалтер Державний ПТНЗ «Професійний аграрний ліцей» м. Кобеляки)	Запропоновано при вивченні дисципліни «Облік у суб'єктів державного сектору» розглянути можливість використання бухгалтерської програми ISpro. Це українська програма від компанії-розробника «Інтелект-Сервіс», створена для автоматизації управління підприємствами та бюджетними організаціями різного профілю. Рекомендовано використовувати дану програму для проведення практичних занять, що сприятиме розширенню навиків і компетентностей випускників щодо використання спеціалізованих інформаційні системи і технологій для обліку	враховано (передбачено можливість використання бухгалтерської програми ISpro для проведення практичних занять з навчальної дисципліни «Облік у суб'єктів державного сектору»)
Внутрішній стейкхолдер, (випускник ОП)	Сидоренко Ксенія Анатоліївна	Полтавський державний аграрний університет, СВО магістр заочної форми здобуття освіти, ТОВ «БухСпейс», бухгалтер	Запропоновано при вивченні дисципліни «Фінансовий облік» розглядати особливості відображення об'єктів обліку у фінансовій звітності	не враховано (змістовим наповненням ОП передбачено ОК «Звітність підприємств» 7-й семестр)